

海口日报

今日8版
第3127期

中共海口市委机关报
海口日报社出版
国内统一刊号CN46-0033



海口网
更多新闻资讯



海口日报微信公众号
新闻随时看

2024年7月

8

星期一
农历甲辰年六月初三



“共同建设更加美好的上海合作组织家园”

——习近平主席出席上海合作组织成员国元首理事会第二十四次会议纪实

>>>详见07版



看看我们身边的变化·追踪重点项目建设

海口加快发展保障性租赁住房,保障新市民青年人住房需求

盘存量 增供给 保品质

□本报记者 高潮

7月5日,在海口江东大道,一辆辆混凝土罐车陆续进入江东新区CBD南片区保障性租赁住房项目工地,助力项目早建成早完工。而在江东新区上班的“00后”陈晓南,每天上下班经过此处时,总盼着早点配租入住。“以后住在这里,上班很近,房租便宜,幸福感将大大增强。”陈晓南说。

保障性租赁住房,以租金实惠、管理规范等优势,备受新市民、青年人等群体青睐。为加快发展保障性租赁住房,我市通过盘活存量和新增供给,为新市民、青年人扎根海口提供生活保障。今年,全市2个新建保障性租赁住房项目已开工,将提供850套房源。

房项目已开工,将提供850套房源。

建设持续上新 百姓得到实惠

临近道孟湿地公园、位于江东大道主干道旁的江东新区CBD南片区保障性租赁住房项目占据优越位置。

7月5日,在该项目现场,记者看到,施工人员坚守岗位,机械设备忙个不停。建设单位海口鲁智置业有限公司项目负责人申琪说,项目坚持昼夜施工,力争8月完成桩基基础施工,今年底4栋14至25层住宅楼实现封顶。

“按照绿色建筑二星标准,该项目致力于打造绿色低碳社区。”江东新区管理局建设统筹部有关负责人介绍说,约550套房源将有效保障新市民的

住房需求。同时在建设过程中,江东新区服务专员为项目建设提供全链条服务保障。

不远处的江东新区总部经济区(生态CBD)内,海口江东新区起步区保障性租赁住房项目正在建设办公区。未来,这里将建成一个滨海现代化社区,可提供300套保障性租赁住房。

“项目自6月开工以来,坚持起步即冲刺,下半年将进入施工高峰期。”施工单位中化学建设(海南)有限公司有关负责人告诉记者,保障性租赁住房有助于减轻年轻人的生活成本。为此,将坚持高标准高质量建设,努力将项目打造成民生工程、民心工程。

(下转02版)

深化海南自由贸易港与欧洲国家和地区的友好交流与务实合作 冯飞率团出访德国瑞士归来

本报7月7日讯 当地时间7月1日至7月6日,省委书记冯飞率海南省代表团赴德意志联邦共和国、瑞士联邦进行友好访问,圆满完成各项任务后于北京时间7月7日回到海口。

访问期间,冯飞共出席34场高层会晤、座谈调研、综合推介等活动,以实际行动践行习近平外交思想,服务国家总体外交,释放出中国坚持高水平对外开放的坚定信心,进一步宣介海南自由贸易港建设成就和政策优势,深化海南自由贸易港与德国、瑞士等欧洲国家和地区的友好交流与务实合作。

在德国期间,冯飞分别与德国能源署署长克里斯蒂娜·哈弗坎普、西门子能源总裁兼首席执行官克里斯蒂安·布鲁赫、大众汽车集团管理董事会主席奥博穆穆座谈,调研西门子能源燃气轮机工厂和氢能装备工厂、大众汽车城,会见

卡尔蔡司医疗全球屈光总裁德克·穆尔霍夫、赞邦集团首席商务官迈克尔·米勒蒂、哈斯勒公司总经理罗伯特·菲班。

在瑞士期间,冯飞会见瑞士贸易与投资署执行委员会成员阿兰·拜耳、世界知识产权组织总干事邓鸿森、世界贸易组织副总干事张向晨等机构和国际组织负责人,与默沙东人类健康国际市场总裁罗万里、罗氏诊断全球首席执行官马修·索斯、历峰集团全球执委会成员顾斯文、瑞士洛桑酒店管理学院集团首席执行官马库斯·维赞等开展座谈对接,并在瑞士洛桑酒店管理学院校区等地考察调研。

在法兰克福和苏黎世,冯飞分别出席“投资中国”海南自由贸易港欧洲推介会、海南自由贸易港医疗健康产业交流会,宣介海南自由贸易港优惠政策和产业投资机遇,通过海南高质量发展的生动实践阐述中国式现代化内涵,邀请

相关企业来琼投资兴业、参加第五届消博会。商务部副部长凌激在推介会上视频致辞;与会欧洲知名企业代表与海南省代表团深入交流,探讨在清洁能源、医疗健康、教育、高端消费等领域合作机会,纷纷表示海南自由贸易港开放程度高、税收政策优惠、法治保障有力,为中欧互利合作提供了新机遇,将推动发掘相关项目,实现共赢发展。

访问期间,冯飞见证了海南方向西部门子能源、德国能源署、德国中国商会、瑞士贸易与投资署等近10家机构和企业合作,合作内容涵盖清洁能源、先进制造、医疗科技等领域。

中国驻德国大使吴恩、中国常驻联合国日内瓦办事处和瑞士其他国际组织代表团代表陈旭、中国驻瑞士使馆临时代办茅俊等我驻外使领馆主要负责同志参加有关活动。(沈伟)

海口免税花样促销迎“暑期档”

推出叠加享优惠、积分换好礼等活动



7月7日,在海控全球精品免税城内,各类促销活动吸引不少消费者前来选购免税品。 本报记者 苏丽坤 摄

本报7月7日讯(记者李欣)暑假将至,海口各免税店纷纷推出暑期促销活动,解锁新场景、推出新玩法,激活海口免税消费市场“暑期档”。

7月7日,走进海控全球精品免税城,古色古香的东坡古风花车上摆满各种名酒,消费者通过参与主题打卡活动,就能获取相关优惠。海控免税相关负责人介绍,东坡古风花车是海控免税重磅打造的“暑期档”消费场景。花车精选7大类130余款酒水参与促销,包括多种知名白酒品牌和珍藏典藏酒品。海控免税还以“海控免税嗨购狂欢

嘉年华”为主题,打造“海控免税东坡小酒馆”等系列暑期促销活动,为消费者打造丰富多元、独具海南特色的免税购物体验。同时,海控免税每周将推出一款“东坡夏日特调”,消费者到店消费即可领取酒水试饮券。

此外,各免税店还借助2024第三届海南国际免税购物节契机,推出多种优惠活动。7月至9月,消费者在海口免税店消费时,可叠加享受银行满减立减、免税消费券等支付优惠,各免税店还推出单件八五折、积分兑换礼品等促销活动。为激活暑期免税消费市场,海口各

免税店还围绕亲子、童趣、校园等主题,创新打造暑期消费场景,吸引顾客进店消费。

cdf海口日月广场免税店将策划“匹克球赛”“海岛地图投篮赛”亲子互动活动,同时联动各大国际彩妆品牌,发起“素人改造大赛”,打造家庭欢聚、社交娱乐等个性化消费的多元场景,为消费者带来更好体验。cdf海口国际免税城还将开展“拾趣夏日·遇见清凉”主题活动,并推出岛民身份购物优惠、中免大食堂·暑期特惠等福利,进一步满足海南本地居民及游客的多样化消费需求。

海口3家药企上榜2024中国药品研发实力排行榜系列榜单

本报7月7日讯(记者王子豪)7月4日至5日,2024国际医药服务产业创新发展大会暨第九届中国医药研发·创新峰会在河北雄安举行。会上公布了2024中国药品研发综合实力100强、2024中国化药研发实力100强、2024中国中药研发实力50强等系列榜单,海口3家药企上榜。

其中,海南普利制药股份有限公司入选2024中国药品研发综合实力100强和2024中国化药研发实力50强;海

南葫芦娃药业集团股份有限公司入选2024中国药品研发综合实力100强;海南赛立克药业有限公司入选2024中国中药研发实力50强。

据悉,1992年,普利制药成立于海口,是中国医药制剂国际化先导企业和工信部智能制造示范企业,已被工信部纳入工业转型升级中国制造2025年儿童药重点项目企业。普利制药执行副总孙强介绍,企业在海口开展药品国际化业务以来,已获得156个国际制剂上

市许可,共有40多个产品在美国、欧洲以及东南亚等国家及地区成功注册,产品远销世界各地。

近年来,葫芦娃药业集团积极构筑绿色发展生态圈,以儿科用药为发展特色,持续推进经典名药名方的传承创新,围绕儿童健康全生命周期,打造儿童健康全品类,加快儿童创新药、保健食品、特医食品、医疗器械等产业链布局,构建企业核心竞争力、创造力。

文化中国行

2024第九届大致坡琼剧文化节系列活动之一——

琼剧新声代大赛落幕



7月6日晚,琼韵悠扬,琼剧新声代大赛总决赛在雅乐里商业步行街举行。 本报记者 苏丽坤 摄

本报7月7日讯(记者吴雨倩)由中共海口市委宣传部指导,美兰区委、美兰区人民政府和海口市融媒体中心联合主办,海南省戏剧家协会和海口市戏剧家协会担任艺术指导的“琼韵悠扬剧映海南”2024第九届大致坡琼剧文化节系列活动之一——琼剧新声代大赛总决赛,6日晚在雅乐里商业步行街举行。

琼剧新声代大赛作为一项面对琼

剧爱好者的赛事活动,9年来致力于为喜欢琼剧的人们提供一个展示、学习和提升的平台,为琼剧艺术的发展储备并拓展新生力量。

本次琼剧新声代大赛分专业组和业余组2个组别,吸引了来自全省各县的琼剧演员、专业院校学生和琼剧戏迷票友等100多人参与,参赛选手年龄在10至60岁之间。经过海选赛和晋级

赛,共有14组选手晋级总决赛,角逐专业组和业余组奖项。

经过2个多小时的比赛,符小玉和李明月分别斩获本次琼剧新声代大赛专业组和业余组的一等奖。

接下来,2024第九届大致坡琼剧文化节系列活动将于每周六在大致坡琼剧文化广场,为戏迷朋友带来精彩的琼剧专场演出。

海口长泰村火龙果迎来采摘季

红果压枝头 村民喜增收

本报7月7日讯(记者雷蕾)7月7日,记者走进位于琼山区云龙镇长泰村的袁蔚池畔火龙果庄园,只见一颗颗饱满圆润、颜色鲜红的火龙果挂满枝头。村民林虹玲正忙着采摘。

这个庄园占地60亩,由来自湖北的袁厚蓉夫妇打造。“这些火龙果一般在开花后20天左右就成熟了,全年可以开花14到16批次。为了保证果品品质,我们将开花控制在10批次,并通过除花、控梢等方式提高果实商品率。”袁厚蓉介绍道。

记者看到,未采摘的火龙果外都套着黑色的网袋。对此,袁厚蓉介绍说,网袋主要用于防鸟、防虫,一般在果转红之前套袋。同时每采摘完一批,都会对这些网袋进行杀菌处理,然后再使用,防止传播病虫害。

据了解,最近庄园培育引进的新品种双色火龙果已经试种成功,果实呈现粉红色到白色的渐变效果,这一品种深受市场青睐。但生长过程中,这种品种容易出现裂果、木质纹等情况,将携手农技专家,共同攻克技术难关。

当日,30多名亲子成员慕名来到基地。孩子们在家长的带领下垂钓、露营、烧烤、做游戏等,体验不一样的野外乐趣。“我们配备了采摘工具、垂钓渔具、



7月7日,在琼山区云龙镇长泰村的袁蔚池畔火龙果庄园内,农户正在采摘火龙果。 本报记者 康登淋 摄

露营用品、自助厨房等,并通过小红书、抖音等平台发布庄园里的自然景象,吸引不少亲子家庭前来游玩。”袁厚蓉说,接下来将尽快完善研学配套设施,推出火龙果点心、冰淇淋、冰沙等手工制作课程,教授火龙果盆栽种植技术,还计划依托火龙果庄园建设有机肥料生产

基地,普及推广有机种植理念。“研学团队的到来为长泰村带来持续旺盛的人气,庄园雇佣村里的农户让大家实现了‘家门口’就业。”长泰村驻村第一书记、乡村振兴工作队队长任耀宇说,下一步,将继续支持庄园做大做强,推动乡村发展、带动村民致富。